



精深加工 转型升级

# 通山做大做强石材航母



**本报讯** 通讯员敖琼报道:24日,通山县大自然石业有限公司投资打造的华中最大、最有特色的“石之缘”文化艺术博览园正在火热建设中,工人们正在一块块废弃的大理石边角料上雕花、刻字,展厅内摆满了加工完成的石砚、茶具、风水摆件等精美工艺品,其一块小小的紫玉台砚价格就已过千元……

## 中央省级媒体 聚焦通山脱贫

**本报讯** 通讯员乐昌兴、华小雯、孟军报道:21日,《人民日报》、《湖北日报》和湖北电视台等主流新闻媒体记者组成的采访团深入通山,专题采访该县脱贫奔小康试点项目。

该县自2009年被列为省脱贫奔小康试点县以来,紧紧围绕建成脱贫奔小康示范县、贫困山区新农村建设先进县和农村基层党风廉政建设示范县目标,深入实施“建设绿色崛起先行区、打造咸宁次中心城市”战略,突出工业化、农业现代化和城镇化等工作重点,开创了转型跨越发展新局面,全县经济社会发展得优势更优、特色更特、亮点更亮、强项更强、新处更新。

在为期2天的采访中,记者先后深入大自然石业、赛钻石英、玉龙机械、荣浩电子、工业泡棉、大畈镇西泉村和板茶大桥等地,通过采访企业负责人、公司员工,与村民仔细交谈,对该县脱贫奔小康进程中的典型案例和成功经验进行了重点聚焦。

## 通山五千农户 用上清洁能源

**本报讯** 通讯员焦元德、黄素报道:连日来,在通山县通羊镇唐家地小水电代燃料生态电站建设工地上,施工人员正在加紧厂房装修和安装调试发电设备,整个工地呈现出一派热火朝天的景象。

这是该县即将建成的第3个小水电代燃料生态电站工程,将使全县使用清洁能源的山区农户达到5500多户。

为充分利用山区溪流水能资源,造福山区村民,近年来,该县积极向上争取小水电代燃料试点工程项目,成功帮助试点区内9042名群众过上了以电代替传统木柴的生活,有效保护了代燃料区内退耕还林面积达到3.81万亩、天然林13.7万亩的控制目标。

据悉,通过实施小水电代燃料试点项目,该县农户均年节约燃料支出约500元左右,全县项目区农户每年可因此减少支出250多万元,每年减少木柴消耗14.45万立方米,每年减少排放一氧化碳6.7吨、二氧化碳40吨,实现了生态保护、社会发展、经济效益的“三赢”。

## 通山捆绑验收 林业建设成果

**本报讯** 通讯员阮金华报道:连日来,通山县林业系统的20名技术人员奔波在全县各乡镇、林场,对退耕还林、生态公益林、2013年巩固退耕还林成果林、2013年低产林改造和2012年造林补贴等5个林业重点建设项目建设进行实地检查验收。

为提高工作效率,减轻基层负担,10月上旬,该县林业局一改过去职能部门各自为战、项目单个分次检查的作法,将退耕还林等五项林业重点工作工程的县级自查工作首次进行捆绑,通过“五项合一”的方式,集中相关职能部门,组织精干力量,实行一次性验收到位。

目前,该局12个退耕还林验收组和3个项目核查组,正在局项目检查工作领导小组和督查组的指导下,展开了全面的检查验收。整个自查工作将月底结束。



## 游九宫添捷径

落实签约项目16个,实现总投资18.2亿元

## 通山开发区招商引资创佳绩

14个项目正在积极洽谈中。

据了解,这2个项目计划总投资为5亿元,建成后可解决就业人员10000人以上,年上缴税收4000万元。至此,该开发区今年落实签约项目已达16个,实现总投资18.2亿元,较去年同期增长65%。由香港澳加眼镜有限公司投资5亿元眼镜产业园项目等

境,并通过以商招商、创新引资方法、制定部门联席办公制度,以及对新招商引资进来的项目在行政审批、用地、环保、水电和市场准入等方面,为企业提供优质高效服务。同时,在证照办理和收费环节上,实行工业收费项目一表制和“代办制”,并派专人跟踪、解决外地客商生活难题等,着力构建亲商、安商氛围。

他虽然年纪不大,却是全省优秀民警和刑事审讯岗位能手,以优秀的侦查能力,成为犯罪分子的“克星”,被群众誉为智勇神探——

## 舒敏:用正义书写青春

通讯员 敖琼

今年33岁的舒敏,在通山县公安局刑侦大队工作的8年间,先后参与破获了“1.1”盗窃杀人案、“12.16”抢劫杀人案、“12.27”双尸案等众多大案要案,被评为全省优秀民警、全省刑事审讯岗位能手和全市公安系统优秀侦查员,用正义书写了警察青春,用责任保护了百姓平安。

日前,笔者在县公安局见到舒敏时,这位方脸剑眉、高大帅气的刑侦大队长,正在和同事一起讨论案情。

“破案没有秘诀,关键是要善于从蛛丝马迹着手,灵活运用多种侦查手段。”舒敏将破案说得非常简单。

舒敏的同事却用事实,向笔者陈述了破案的神奇。

去年,通山某公司越野车失窃案,舒敏带领民警们查找县城各个出口视频录像,他估计犯罪嫌疑人坐在失窃车

辆前后的车上。后来,在上路盘查时,果然发现凶手就藏在失窃车辆后面的一辆“黑车”上。

2010年,通羊城区某珠宝盗窃案,舒敏根据被盗手机电话的呼叫记录,顺藤摸瓜抓到犯罪嫌疑人。在犯罪嫌疑人拒不招供情况下,舒敏利用侦查时收集到的、在各个案发家庭提取的犯罪嫌疑人留下的大便,以事实让犯罪嫌疑人低头认罪。

2009年“12.27”双尸案,舒敏带领民警以案发的城区某超市的5公里内为调查范围,坚持8天8夜,一家一家上门调查。在对超市对面住户金某进行调查时,发现其神色紧张,于是便重点跟踪调查,终于一举将案件侦破。

熟悉的人都知道,每当遇到疑难案件时,舒敏心中就紧绷着一根弦,整晚整晚睡不着觉。一旦案子破了,他才会

松一口气。

近年来,以吴某为首的通山第一起黑恶势力团伙,经常寻衅滋事,打架斗殴,成为严重影响社会治安的黑恶势力。为还城区一片安宁,舒敏和同事们顶住压力,在宾馆酒店秘密取证,暗中调查,终于将这个拥有100多名成员的黑社会团伙一网打尽。

在面对吴某等8名犯罪嫌疑人时,舒敏和4名同事毫不退缩,舒敏也因此被吴某的大刀刺得浑身是血。

舒敏说,他之所以面对犯罪嫌疑人从不害怕,因为他有一个信念:正义终将战胜邪恶。

最美通山人

通山新农村建设档案工作

## 成为国家级示范县

**本报讯** 通讯员汪琼辉报道:20日,通山县创建社会主义新农村建设档案工作国家级示范县通过考评验收,标志着该县成为全省第二个、全市首个“全国社会主义新农村建设档案工作省级示范县”。

目前,该县档案馆馆藏档案资料已达12.1万卷(册),全县186个行政村和17个社区的规范建档率达到100%。

## 通山大自然石业公司 获全国明星企业奖

**本报讯** 通讯员伍伟报道:6日,从中国石材协会成立30周年纪念大会上传来喜讯,通山大自然石业有限公司荣获“中国石材明星企业奖”。

据了解,该公司创建于2002年,是一家专门从事文化石生产的企业,和大多数石材企业一样,过去主要加工建筑用的板材,不仅加工粗放,产品附加值低,而且还受市场空间限制。

为了走出困境,不断做大做强企业,近年来,该公司对生产技术进行了全面改造,努力精深加工,不断提升产品附加值。通过

措资金,加大宣传力度,充分调动人、财、物,不断加强档案基础设施改善、档案管理执法和档案资源开发利用等工作,成为全省创建新农村建设档案工作省级示范县。

近年来,该县按照“办点示范、以点带面、整体推进”的工作思路,强化责任落实,多渠道筹

将石材加工与旅游文化相结合,开发出茶具、砚台、石板画等百余款石制工艺品,石文化产品,产品供不应求,使产品附加值提高数倍。

目前,该公司年生产板岩30多万平方米,精加工板石10万平方米,板石工艺品3000多箱,产值800多万元,税费50万元。生产的青石板、锈板、绿板、黑板和石材工艺品等系列产品,成为上海、南京、广州、深圳等地宾馆、会议中心和住宅小区建筑的抢手货,产品远销加拿大、澳大利亚、新西兰等国家。

乡村来风



## 大畈镇枇杷种植出成果

枇杷专业合作社全省示范

**本报讯** 通讯员阮金华、谢峰报道:20日,从省林业厅传来喜讯,通山县大畈枇杷专业合作社成为全省首批32个“省级农民林业专业合作社示范社”之一,是全省唯一以种植枇杷命名的林业专业合作社示范。

该合作社是由大畈镇农民袁观强牵头,在2010年与本村4户村民联合成立的农民专业合作社,通过种枇杷致富后,影响和带动了周边近200名群众人社。截至目前,该合作社已拥有枇杷种植面积达4000多亩,年产量约10万

公斤,社员年均收入超过1万元。去年,该社注册的“隐水洞”牌枇杷获得国家绿色食品认证,成为全县农民专业合作社的第一个绿色食品品牌,该社的枇杷外销价,每公斤单价因此高出当地市场价2.5元。

据悉,该合作社将充分利用富水水库的独特自然条件,发展优良品种的枇杷1万亩,把该合作社建设成全省绿色食品枇杷种植基地,把“隐水洞”牌枇杷打造成为全省知名水果,使枇杷产值达到4000万元,从业人员增加到4000人。

杨芳林乡打造酱品之乡

豆制品产业日渐兴旺

**本报讯** 通讯员谢志书、叶娅报道:18日,笔者在通山县杨芳酱品有限公司生产厂区看到,工人们正有条不紊地在浸豆、蒸豆、磨浆、压制酱干、灌装酱油等生产环节忙碌着。

“我们的目标是,通过擦亮‘酱品之乡’名片,把全乡的豆制品产业做大做强。”杨芳林乡党委书记张燕向前来调研的县质监局局长徐辉介绍说。

杨芳林乡素有生产酱油和豆制品的传统,为切实做强做大这一传统产业,近年来,该乡将豆制品产业发展列入重要议事日程,组织

专班,广泛征求相关部门、企业负责人意见和建议,深入群众调查研究,挖掘固体酱油、豆鼓等豆制品文化,制定豆制品产业发展规划。并通过整合杨芳酱品公司、吉利通豆制品厂、开元豆制品厂等企业和30余家民间作坊资源,着手建设酱品文化一条街。同时,在今年9月成立乡农副产品协会,启动了注册杨芳酱油、豆鼓地理标志商标的前期工作,力争通过统一豆制品包装,推动豆制品产业发展。

目前,该乡酱油、豆鼓等豆制品已俏销县域市场,呈现产销两旺的局面。

## 黄沙铺镇民俗文化活社区

广场舞舞热群众生活

**本报讯** 通讯员谭崇飞报道:近日,通山县黄沙铺镇黄沙社区启动“繁荣城乡文化,共建和谐社区”民俗文艺演出活动,激发了群众对传统文化的热情。

演出的演员全部来自社区居民和党员干部,大家自编自导自演的节目,形式丰富多样,既有优美的舞蹈《北江美》、《花儿为什么这样红》、《送情郎》,又有昂扬奋进的腰鼓表演;既有声情并茂的快板《十谢共产党》、琵琶琴《大幕山风情》,又有幽

默开怀的三句半《积极参加老年活动好》,以及喜闻乐见的《采莲船》、《斗狮子》等传统曲艺表演,演员们的精彩演出博得观众阵阵喝彩。

这是该镇“繁荣城乡文化,共建和谐社区”的一个缩影。今年以来,该镇通过组织社区积极开展晚间广场舞等民俗文艺演出,为居民群众搭建了一个展示自我、宣传自我的舞台,在丰富居民群众业余文化生活,促进精神文明建设起到了积极的推动作用。